
VERBALE DEL 19 DICEMBRE 2022 

L'anno 2022, il giorno 19 del mese di Dicembre si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Federico prot. 

1455257 del 25/11/2022 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G. 

Alle ore 09:41 presiede la seduta il Presidente Federico Giuseppe  

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà e redige il verbale il Coll. Amm.vo Sig.ra 

Anna Maria Ventimiglia. 

La D.ssa Lotà dispone l’appello e risultano presenti i seguenti Consiglieri: Colletti, Gandolfo, Lo Nardo, 

Marchese, Piazzese, il vicepresidente Viscuso e il Presidente Federico. Risultano assenti i consiglieri 

Guaresi, Sala e Tusa. Verificato il quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta. 

Il presidente Federico comunica che il sindaco ha spostato la giornata degli auguri con i presidenti e i 

consiglieri circoscrizionali a giorno 21 alle ore 12:30, pertanto invita i consiglieri ad essere presenti. 

Il vicepresidente Viscuso esprime solidarietà al vigile che è stato picchiato da un operaio della Reset, sorpreso 

a svuotare una moto ape piena di materiale di risulta. Il vigile è finito in ospedale, pertanto spera che si rimetta 

presto. Questa notizia è sconfortante, si denota che c’è tanta gente che non vuole progredire e non rispetta le 

leggi. Ricorda che il consiglio ha portato avanti la giornata di sensibilizzazione per tutelare il decoro, pertanto 

propone di continuare a portare avanti questo messaggio soprattutto nelle scuole e sensibilizzare i bambini 

che sono come un terreno da coltivare; solo così forse si potrà vedere qualche miglioria. 

Alle ore 09:45 entra il consigliere Tusa. 

Tutto il consiglio si associa a quanto detto dal vicepresidente e esprime solidarietà al vigile. 

Alle ore 09:50 entra il consigliere Sala. 

Il presidente Federico informa che è stato contattato dal sindaco di Ficarazzi che desidera fare l’incontro con 

il presidente di questa circoscrizione e tutti i sindaci dei paesi limitrofi, per fermare gli atti indiscriminati di 

chi continua a gettare i loro rifiuti sul territorio deturpando il decoro. 

Alle ore 09:55 esce il Presidente Federico e presiede il vicepresidente Viscuso. 

Terminata la discussione il presidente Viscuso nomina scrutatori i consiglieri Gandolfo, Sala e Tusa e il 

consiglio approva. 

Si passa al III punto iscritto all’OdG: Atti Ispettivi e il consiglio preleva il parere prot. n. 1454933 del 

07 Dicembre 2022 iscritta nell’OdG suppletivo. 

Si dà lettura del parere avente per oggetto: Approvazione nuovo Regolamento Dehors. Abrogazione del 

“Regolamento per la concessione di suolo pubblico per attività di ristoro all’aperto” approvato con 

Deliberazione di Consiglio Comunale nr. 9 del 28/02/2020 e si apre la discussione generale. 

Durante la lettura del parere alle ore 10:10 entra il consigliere Guaresi. 

Segue ampia discussione e il consigliere Piazzese informa che predisporrà in maniera ufficiale una nota al 

Segretario Generale, per avere la risposta scritta, per sapere se i consiglieri circoscrizionali possono presentare 

degli emendamenti aggiuntivi per i pareri del consiglio comunale. 

Si passa alla votazione del parere per appello nominale. Durante la votazione alle ore 10:35 escono il 

consigliere Colletti e il presidente Viscuso. Presiede il consigliere Guaresi. 

Prima di uscire dall’Aula, il consigliere Colletti approva favorevolmente il parere. 

Il parere viene votato alle ore 10:40 a maggioranza con 6 voti favorevoli (Colletti, Gandolfo, Lo Nardo, 

Marchese, Piazzese e Tusa e 2 voti di astensione (Guaresi e Sala) Risultano assenti il vicepresidente 

Viscuso e il Presidente Federico. 

Il consigliere Piazzese dichiara che il testo del regolamento è lodevole, in quanto migliora alcuni aspetti del 

vecchio regolamento; ci sono ancora ulteriori passaggi da attenzionare come l’Art. 4 che riguarda le distanze 

e l’Art. 19 che riguarda le sanzioni. A tal proposito cita il comma 1 sub A che equipara le concessioni regolari 

a quelle che sono le concessioni abusive; è palese che chi chiede le autorizzazioni e occupa mezzo metro in 

più deve essere multato, ma non alla stregua di chi è abusivo; questi aspetti devono essere migliorati, in ogni 

caso nella propria totalità il suo voto è favorevole. 



Il consigliere Sala si astiene al regolamento, in quanto si sente parte lesa, tenuto conto che i pareri espressi 

dai consiglieri circoscrizionali non valgono nulla. Sottolinea che il suo voto di astensione è un voto di protesta 

contro il sindaco e il consiglio comunale, affinché diano le competenze anche ai consiglieri circoscrizionali.  

Alle ore 10:43 il presidente Guaresi dichiara chiusa la seduta. 
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